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Т Е А Т Р А Л Ь Н И Й  П Л А К А Т 
Театр є найдавнішим серед інших видів мистецтва. В його основі лежить драматургія, поєднана 

з живописом, скульптурою, архітектурою, музикою, танцем, аудіовізуальним мистецтвом. 

Синтетичність театрального мистецтва обумовлює його колективний характер: у театральній 

виставі поєднуються творчі зусилля драматурга, режисера, художника, композитора, актора. 

Творчий акт (створення художнього образу) проходить безпосередньо на сцені перед глядачем 

– це дозволяє бачити сам процес, а не результат, що має місце у кінематографі. Дивлячись 

спектакль, глядач прилучається до творчої дії, в результаті чого активізується його інтелект, 

загострюються почуття. 

 

Театральний плакат виконує не тільки суто рекламну функцію, а перш за все має передувати 

театральній дії, налаштовувати глядача на особливий емоційний стан. Це зобов’язує 

театральний плакат з притаманними йому образотворчими засобами естетичного впливу 

першим вступати в діалог із потенційним глядачем. Ефективність реклами буде залежати не 

тільки від популярності театру та акторської майстерності виконавців, а і від хисту та культури 

автора театрального плакату, його вміння заглиблюватись у драматургію твору, створювати 

вишукані та неповторні візуальні образи.  

 

 



Для мистецтва театру неприйнятливою є імітація дійсності та натуралізм декорацій 

 і поведінки актора, що нерідко зустрічається в кіно. На театральній сцені здійснюється 

художній пошук  в іншому напрямку: інтелектуальний аналіз життя, філософські роздуми про 

естетичні та духовні цінності, глибоке осмислення самої природи людини. 

 

Композиційні рішення у театральному плакаті надзвичайно різноманітні, але їх об’єднує 

характер шрифтових елементів композиції: назва театральної вистави, ім’я автора і назва 

твору, характер театральної дії (драма, комедія, фарс, опера, балет тощо). Крім зазначених 

шрифтових написів, до плакату нерідко включають імена представників творчого колективу 

театральної вистави (режисера, композитора, художника, хореографа, акторів). 

Широке застосування метафори та символу в найрізноманітніших його проявах, вміле 

використання авторської графіки, фотографіки, цифрової графіки та поліграфії дають 

необмежені можливості студенту для створення оригінальних плакатних образів. 

У сьомому семестрі перед студентами стоїть завдання, що носить комплексний характер і 

передбачає роботу над театральним плакатом та виконання трьох варіантів композиційного 

рішення теми.                                                                                                                    

Варіант 1. Створення візуального образу театральної вистави на основі сюжету твору. 

Методичні вимоги: розкрити основну ідею драматургії твору шляхом побудови художнього 

образу, ідентичного сценічному. 

 

 

 



 

 



 

 



 

 

 

 





 

 

 



 

 

 





 













 

 







 

 

















 























 

 



























 

 





 

 







 

 



 

 



Варіант 2. Створення дієвого рекламного образу на основі метафори.                                                                                                                                         

Методичні вимоги: знайти адекватні драматургічній ідеї твору асоціативні, метафоричні та 

символічні засоби візуалізації (знаки, символи, метафори, алегорії тощо). 

У театральному плакаті крім сценічних образів головних героїв, де форма зображення цілком 

відповідає змісту, застосовуються і інші композиційні рішення. Не менш важливим  

є принцип асоціативного рішення теми, при якому зображення реальних чи умовних форм не 

має «портретної» відповідності змісту, а є лише його образним еквівалентом. Цей тип 

візуалізації ввійшов у практику як метафора. Відомо, що метафора – це використання слова чи 

зображення не в прямому, а в переносному значенні. Застосування метафори дає змогу 

художникові знаходити рішення  шляхом надання необхідних для створення образу 

характерних ознак на такий об’єкт зображення, якому ці ознаки найбільш притаманні. 

 

Метафора набула значного поширення у фольклорі, поезії, драматургії. Подібні прийоми також 

часто використовуються в сучасному театральному плакаті. Самостійну групу метафоричних 

зображень становлять стійкі символи та алегорії: терези – правосуддя, якір – надія, серце – 

кохання, голуб – мир тощо. У чому ж сила знаків-символів? Якщо звернемося до семіотики – 

науки про знаки і знакові відношення, то знайдемо таке: знак – сигнал, носій змісту, змістовної 

інформації. Знаки-символи перебувають з об’єктом в асоціативних зв’язках. Це штучно 

побудовані знаки, які несуть розгорнуту, часом концептуально навантажену інформацію, 

узагальнене зображення цілої системи понять. До цього типу знаків відносять геральдичні 

символи (герби), фірмові, нумізматичні, філателістичні, видавничі знаки, рекламні та плакатні 

символи. 

 

 Акумулюючи в собі високий ступінь узагальнення і концептуального вираження думки автора, 

знак-символ відіграє важливу роль у художній творчості плакатистів. Перш за все це 

стосується театрального плакату, де метафоричні зображення стають частиною театрального 

дійства на сцені. Адже метафора стала невід’ємною складовою театрального мистецтва. 

Опанування студентами графічними засобами і методами створення художнього образу є 

важливою віхою набуття фахової майстерності художника-плакатиста. 

Можна говорити про лаконізм і ефективність сили впливу символів на глядача, але не слід 

забувати також про те, що постійне і надмірне використання вже знайомих знаків приводить 

до їх морального старіння.  

 

 
 



 

 



 

 



 

 



 

 



 

 

 





 

 

 



 

 

















 

 

 





 

 







 

 









 

 







 

 





 

 

 















 

 

 





 

 

 







 

 

 

















 

 

 





































 

 

 









 

 



 

 





 

 



 

 



 

 

 





 

 

 



























 

 































 

 

 



Варіант 3. Шрифтова інтерпретація теми.                                                                                       

Методичні вимоги: створити яскравий візуальний образ засобами шрифтової композиції, який 

би розкривав художню ідею твору. 

У сучасному графічному мистецтві функціонують два види плакатів, кожен з яких має тільки 

йому властиві стильові особливості – це плакат, в основі якого лежить зображення тих чи 

інших об’єктів, і шрифтовий плакат, що вирішує тему шрифтовими елементами. При цьому у 

композиції шрифтового плакату можливе застосування змістовних зображень, але вони мають 

сприйматися на другому та третьому планах. На практиці шрифтовий плакат завжди займав 

особливе, привілейоване становище. Це насамперед стало можливим завдяки його здатності 

емоційно впливати на глядача. Шрифтовий театральний плакат, як правило, надає інформацію 

для вузького кола фахівців та професіоналів у галузі дизайну, освіти, науки, культури, 

мистецтва. Високий професійний рівень учасників мистецького заходу дає можливість 

відображення у змісті та формальній композиції шрифтового плакату складних емоційних 

понять. 

 

В умовах наростаючого рекламно-інформаційного потоку шрифтовий плакат повинен 

перетворювати інформацію на візуальний сигнал, тим самим прискорюючи її розуміння 

і сприйняття глядацькою аудиторією. При проєктуванні театрального шрифтового плакату 

мають враховуватись основні вікові групи споживачів інформації та сфери їх суспільної 

діяльності. Це обумовлює певні правила та прийоми побудови композиції шрифтового плакату 

і визначає можливості його психологічного впливу на глядача. Важливо також враховувати 

навколишнє середовище функціювання плакату. Практика показує, що міська та сільська 

реклама повинні мати суттєві відмінності у формальних, естетичних та психологічних прийомах 

проектування. Слід також пам’ятати, що плакат, як правило, активно впливає на глядача в 

інтер'єрі та в міському середовищі на відстані не більше десяти метрів. 

 
Під час розробки шрифтової композиції автор вирішує технічні, естетичні та емоційно-

психологічні питання, окреслені концепцією проєкту та характером театральної вистави.  

До технічних питань належать, крім матеріалів та технологій поліграфічного відтворення 

оригіналу, техніка та технологія створення оригіналу. Ці питання взаємопов'язані і найчастіше 

технологія відтворення диктує вибір технології розробки оригіналу. Естетичні та емоційно-

психологічні питання, насамперед, пов’язані з характерними особливостями шрифтів та їх 

вибором. Під час проєктування плакатів застосовуються переважно готові набірні шрифти. 

Асортимент професійно розроблених акцидентних і текстових шрифтів кириличної основи 

обмежений.  

 

У цій ситуації є виправданим застосування рукописних шрифтових форм, що розширює 

асортимент шрифтів і робить різноманітнішими стильові рішення плакатів. 

При проєктуванні театрального плакату в арсеналі плакатиста безліч різних варіантів: можна 

використовувати готові друкарські шрифти і намалювати або написати текст, може домінувати 

ручна робота в будь-якій графічній техніці (гравюра, малюнок, колаж) або може бути 

використані комп'ютерні технології. На жаль, використання комп'ютерних технологій 

приводить до вироблення одноманітних технічних прийомів проєктування. 
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